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فوتبال ایران

ویلموتس چگونه مدعی پیگیری حقوقی قراردادش شده است؟

بلژیکی‌ها فسخ کردند و 2 میلیون یورو گرفتند

مارک ویلموتس درحالی مدعی شده ماجرای قراردادش با فدراسیون 

ــخ  ــه فس ــرد ک ــد ک ــی خواه ــری حقوق ــش پیگی ــق وکلای ــال را از طری فوتب

قراردادش را اعام کرده بود. طبق گزارشی که تسنیم منتشر کرده، 

ــاد  ــتفاده از مف ــا اس ــاه 98( ب ــر 2019 )10 آبان‌‌م ــس در اول نوامب ویلموت

ــه  ــم ب ــاد، تصمی ــن مف ــه ای ــال ب ــیون فوتب ــد فدراس ــدم تعه ــراردادش و ع ق

ــه  ــرارداد ک ــدی از ق ــض بن ــر نق ــه ب ــا تکی ــت و ب ــه گرف ــرارداد یکطرف ــخ ق فس

پرداخت دستمزدش بود، فسخ قراردادش با فدراسیون فوتبال را اعام 

کرد و حتی قصد داشت که اقدام حقوقی در این زمینه انجام دهد 

تا به تمام پول خود برسد. با این حال 8 نوامبر 2019 )17 آبان‌ماه 

98( ویلموتس و دستیارانش 2 میلیون یورو بابت 6 ماه حضور در 

ــامبر 2019 ــا اول دس ــا ت ــتمزد آنه ــه دس ــی ک ــد. پول ــت کردن ــران دریاف  ای

)10 آذرماه 98( محسوب می‌شود. 

برانکو بهترین گزینه برای تیم‌ملی است

آذری: باید با اردنگی ویلموتس را بیرون کنند!

سعید آذری، مدیرعامل باشگاه فولاد خوزستان معتقد است که رئیس 

ــس، او  ــرف ویلموت ــی از ط ــه اقدام ــل از هرگون ــد قب ــال بای ــیون فوتب فدراس

را اخراج کند. وی به ایسنا گفت: »رفتار ویلموتس در شأن تیم ملی 

نیست. وقتی تیم ملی در مسابقات انتخابی جام‌جهانی است او باید 

تمام وقت در اختیار تیم ملی باشد، نه اینکه در مقاطع خاصی که 

اردو و بازی است، می‌آید. اگر به جای آقایان بودم، همین امروز صبح 

قرارداد ویلموتس را فسخ می‌کردم و به سرعت برانکو را سرمربی تیم 

ــم  ــود، ه ــی‌روش ب ــن ک ــد از رفت ــه بع ــن گزین ــو بهتری ــردم. برانک ــی می‌ک مل

ــه دوره  ــم س ــتند و ه ــتش داش ــردم دوس ــم م ــوده و ه ــی ب ــم مل ــرمربی تی س

پیاپی تیمش را قهرمان لیگ کرد. در برهه‌ای که پنجره نقل‌وانتقالات 

تیمش بسته بود، مرد و مردانه جنگید و قهرمان لیگ شد و هیچ‌وقت 

بهانه نیاورد. عملکرد او فوق‌العاده بود. در سه سال اخیر هم اشراف 

ــران را  ــتعدادهای ای ــه اس ــرد و هم ــدا ک ــران پی ــال ای ــه فوتب ــتناکی ب وحش

می‌شناخت. توصیه برادرانه من به اهالی فدراسیون و برادر بزرگ‌ترم 

آقای تاج این است که اجازه ندهند ویلموتس بگوید ما تخلف کردیم 

و او را بیرون بیندازیم. پرتش کنیم بیرون. اگر دست من بود، ویلموتس 

ــا اردنگی بیرون می‌کردم.«  را ب

تقصیر خودمان است، بدعهدی کردیم

خداداد: ویلموتس هم راه کی‌روش را می‌رود

مهاجم پیشین تیم ملی فوتبال ایران با اشاره به اتفاقات روزهای اخیر 

ــی  ــن موقعیت ــم در چنی ــی‌‌روش ه ــوس ک ــان کارل ــی در زم ــم مل ــت: »تی گف

قرار گرفته بود.« خداداد عزیزی به تسنیم گفت: »وقتی کی‌روش از 

تیم ملی رفت خیلی‌ها خوشحالی کردند و گفتند که راحت شدیم، 

خصوصا اهالی فوتبال. بعد از آمدن ویلموتس و تساوی برابر کره‌جنوبی، 

خیلی‌ها از این مربی تعریف و تمجید کردند و همه جا این بحث شد 

که سبک فوتبال ما تغییر کرده ولی حالا بعد از دو شکست انواع و 

اقسام انتقادها شروع شده که ما سیستم و تاکتیک نداریم. چه خبرتان 

است، مگر چه اتفاقی رخ داده است؟ مگر با کی‌روش قبا در چنین 

شرایطی قرار نگرفته بودیم؟ اتفاقا شرایط آن زمان تیم ملی نسبت به 

الان بدتر بود ولی درنهایت صعود کردیم. ویلموتس حقش را می‌خواهد. 

وقتی کی‌روش به فوتبال ما آمد رفتاری حرفه‌ای داشت ولی وقتی 

در ادامه دید که در فوتبال ما چه خبر است، مشکلات شروع شد و 

اقداماتی انجام داد که خارج از وظایفش بود. آیا کی‌روش الان می‌تواند 

لیگ کلمبیا را 40 روز تعطیل کند؟ درواقع خودمان باعث می‌شویم 

که چنین شرایطی ایجاد شود. ما بدعهدی کردیم تا ویلموتس هم 

ــه  ــان ب ــم زورم ــی ه ــاظ حقوق ــید از لح ــن باش ــرود. مطمئ ــی‌روش را ب راه ک

ویلموتس نخواهد رسید.« 

ز  ا نیست.  مساعد  چندان  ملی  تیم  اوضاع 

چند روز قبل اخباری در رابطه با احتمال فسخ 

قرارداد مارک ویلموتس و یک تغییر دیگر در راس 

کادرفنی تیم ملی منتشر شد و هرچه جلوتر 

رفتیم اخبار منتشرشده بیشتر رنگ واقعیت به 

خود گرفت و حالا مشخص شده که فدراسیون 

ایران با سرمربی بلژیکی دچار چالش جدی شده 

و هر آن ممکن است خبر قطع همکاری منتشر 

شود. همزمان اخباری نیز منتشر شده که نشان 

می‌دهد مدیران فدراسیون در پشت پرده مذاکراتی 

با برانکو ایوانکوویچ سرمربی اسبق پرسپولیس 

انجام داده‌اند تا اگر بدون دردسر از ویلموتس 

عبور کردند دوباره تیم ملی را به برانکو بدهند. 

کارشناسان مختلف نیز نظرات متفاوتی در این 

خصوص دارند. یکی از اسطوره‌های فوتبال ما اما 

می‌گوید بهتر است ویلموتس برود و یک ایرانی به 

جایش انتخاب شود. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با 

علی پروین را در ادامه می‌خوانید.

نظر شما درباره اتفاقات اخیر چیست؟ ویلموتس 

عملکرد خوبی داشته؟

مشکل اصلی به نظر من غیبت زیاد مربیان خارجی است. 

معلوم نیست چگونه قرارداد می‌بندند که مربیان می‌توانند 

بیشتر تایم قراردادشان را خارج از ایران باشند. همین 

ویلموتس دو روز هست، دو ماه نیست! با این وضعیت 

که تیم ملی به جایی نمی‌رسد. 

زمان شما هم مربیان خارجی چنین اجازه‌ای داشتند؟

خیر، یادم است آلن راجرز که سرمربی پرسپولیس بود 

فقط بین 20 روز تا یک ماه در سال اجازه داشت که از 

ایران خارج شود. الان خارجی‌ها مثل ویلموتس اصلا ایران 

نیستند. معلوم نیست سرمربی تیم ملی کی می‌خواهد 

زمان بگذارد و هم لیگ داخلی و لژیونرهای خودمان 

را زیرنظر بگیرد و هم عملکرد رقبای ما در مقدماتی 

جام‌جهانی را. 

الان باید چه کرد؟ همه نگران هستند که ما جام‌جهانی 

را از دست بدهیم.

خیلی بد است که ما نگران این مساله باشیم. به عقیده من 

تیم ملی ما با مربیان داخلی مثل قلعه‌نویی، دایی، تارتار 

و مظلومی هم می‌تواند به جام‌جهانی برود. 

البته می‌گویند گزینه فدراسیون برانکو ایوانکوویچ 

است.

برانکو مربی خوبی است، اما به نظرم اگر این اتفاق بیفتد 

هم زیاد فرقی به حال تیم ملی ندارد، چون نوع قراردادها 

ظاهرا طوری است که خارجی‌ها می‌توانند زیاد ایران 

نباشند. سرمربی تیم ملی باید وقت بگذارد و همه‌چیز 

را زیرنظر بگیرد، نه‌اینکه به هر بهانه کشور را ترک کند. 

من چهار، پنج سال سرمربی تیم ملی بودم و تمام‌وقت 

بازیکنان داخلی و رقبا را زیرنظر می‌گرفتم. در این مدت 

حقوقی هم دریافت نمی‌کردم.

در مجموع عقیده دارید که الان باید مربی ایرانی 

انتخاب شود؟

بله، به نظر من مربیان داخلی پتانسیل خوبی دارند. الان 

باید مبلغ کلانی ارز خارجی به مربیان خارجی بدهیم که 

به قدر کافی هم برای تیم ملی وقت نمی‌گذارند. 

پروین در گفت‌وگو با »فرهیختگان« : با مربیان داخلی هم به جام جهانی می‌رویم

ویلموتس دو روز هست، دو ماه نیست!

با سرمربی اسبق تیم ملی تماس گرفتیم تا درباره مشکلات امروز این تیم و مسائل 

مربوط به رفتن مارک ویلموتس و آمدن برانکو ایوانکوویچ با او صحبت کنیم، اما 

گویا داغ دلش را درخصوص مشکلات کشور تازه کردیم و او تا توانست به روحانی و 

دولتش تاخت. این‌طور گفت که قرار است امروز نامه سرگشاده‌ای برای رئیس‌جمهور 

ارسال کرده و انتقاداتش را مطرح کند. البته انتقاد از فوتبالی‌ها خصوصا مسئولان 

فدراسیون فوتبال را هم مثل همیشه در دستور کار داشت. گفت‌وگوی »فرهیختگان« 

با محمد مایلی‌کهن را در زیر بخوانید.

در این روزهایی که دلخوشی مردم فوتبال است، انگار تیم ملی دارد به 

بیراهه می‌رود. 

این حرف‌ها چیست؟ اگر بچه‌ات مریض باشد یا شغل و پیشه نداشته باشی که نان 

حلال دربیاوری، باز هم دلخوشی‌ات فوتبال است؟ وقتی نداری بخوری باز هم 

نگرانی و دغدغه‌ات فوتبال است؟ فوتبال کیلویی چند است. الان یک خانواده 4 

نفره 3 وعده در روز فقط نان بخورند باید 400 هزار تومان بدهند. مگر می‌شود بنزین 

3 هزار تومن بشود، اما کسی حق نداشته باشد به کسب‌وکارش اضافه کند؟ همین 

الان تاکسی‌ها 50 درصد گران کرده‌اند و شخصی‌ها هم که از این راه امور خود را 

می‌گذرانند جای خود دارند. قیمت‌ها همه چند برابر شده و بعد از بنزین 3 هزار 

تومنی و گوجه 15 هزار تومنی فقط باید گفت »علی برکت‌الله«.این کارها نتیجه‌اش 

فقط گذاشتن مردم جلوی مردم است. الان 30 میلیون پرونده در دادسراها داریم 

که نتیجه همین سیاست‌هایی است که اعمال می‌شود. من می‌خواهم در همین 

خصوص برای رئیس‌جمهور نامه بنویسم. 

در این نامه چه حرفی قرار است بزنید؟

می‌خواهم از وی سوال کنم از کجا دارو می‌خرد یا در کدام بیمارستان در صف 

می‌ایستد؟ اصلا روحانی درد جامعه‌اش را می‌داند؟ اصلا اجازه می‌دهند این اتفاق 

بیفتد؟ آیا او مشکلات مردم و جامعه را لمس که چه عرض کنم، حس می‌کند؟ 

من الان بین مردم هستم و همه کارها و خریدهایم را هم خودم انجام می‌دهم. با 

اتوبوس و مترو و بین مردم این‌ور و آن‌ور می‌روم و از نزدیک درد و رنج مردم را لمس 

می‌کنم. متاسفانه در زمان رئیس‌جمهور سابق هم حرف‌هایی زده می‌شد که الان 

هم دارند آن را تکرار می‌کنند. 

یک مقدار فضا را فوتبالی کنیم. نتایج و اتفاقات فوتبالی را دنبال می‌کنید؟

بارها گفته‌ام من فوتبال را دوست ندارم بلکه عاشقش هستم. 

پس حتما خبر دارید که تیم ملی گرفتار شده و شاید این‌بار حتی از گروهش 

هم صعود نکند؟ این تیم درگیر مشکلات عدیده‌ای شده و شاید ویلموتس 

با فدراسیون فسخ کند. 

چه کسی گفته تیم ملی ما گرفتار شده و نمی‌تواند به مرحله بعدی برسد؟ نیاز 

نیست خیلی به عقب برگردیم؛ در گذشته مگر به لبنان نباخته بودیم؟ مگر از عمان 

شکست نخوردیم؟ مگر زمان آقای کی‌روش با شانس و اسطرلاب در بازی آخر مقابل 

کره‌جنوبی به جام‌جهانی نرفتیم؟

ولی اوضاع تیم اصلا مناسب نیست. سرمربی بلژیکی از مشکلات مربوط به 

قرارداد گفته و می‌گویند شاید برنگردد!

طبیعی است که ویلموتس هم برای ما ناز کند. زمانی که با وی قرارداد بستند، 

می‌گفتند قراردادی با او بستیم که در سازمان ملل هم این‌طور قراردادی نمی‌بندند! 

الان چطور شده که مشکلات قرارداد به وجود آمده؟ مگر آقایان مسئول در فوتبال ما 

تجربه قرارداد کی‌روش را نداشتند؟ پس چرا استفاده‌ای از آن نکردند؟

شاید همین آقایان در دفاع از خود بگویند قرارداد کی‌روش زمان کفاشیان 

بسته شده و به آنها مربوط نیست! 

یک چیزی به شما بگویم و خیال‌تان را راحت کنم. در این مملکت برای همه دلار و 

ریال و پول هست جز مردم این کشور! اتفاقا دلارها و ریال‌ها خیلی هم راحت داده 

می‌شود. اما سوال من این است که با این وضعیت و مشکلات ارزی چه نیازی به 

مربی خارجی داریم؟

الان هم که اسم برانکو برای تیم ملی مطرح شده است. شما موافق این 

جابه‌جایی هستید؟

عجیب است که دوباره اسم او را علم کرده‌اند. مگر همین برانکو که الان دوباره ایران 

شده کشور دومش، 6 ماه پیش بدون سوت ما را نفروخت و نرفت؟ قدیم‌ها با یک 

سوت می‌فروختند، اما برانکو بدون سوت ما را فروخت. حالا که از همه جا مانده و 

رانده شده، دوباره ایران شد کشور دومش؟ ما حتی عربستان هم نیستیم. تا یک 

مقدار طرف نتیجه نگرفت در موعد خودش، با بدترین شکل ممکن او را اخراج کردند، 

اما ما یادمان رفته که همان طرف چطور برایمان گربه‌رقصانی می‌کرد. حالا هم که 

 طلب گذشته او را هم باید بدهیم، مالیاتش هم هست و تازه شنیده‌ام که قرارداد

3 ساله هم می‌خواهد. این چیزهاست که آدم را اذیت می‌کند. 

به نظر شما مقصر اصلی وقوع این مشکلات کیست؟

مگر ویلموتس همانی نیست که بهترین مربی دنیا بود و 120 کشور او را می‌خواستند، 

اما چون عاشق ایران بود به همه پیشنهادها پاسخ رد داده و به اینجا آمد؟ الان هم 

ویلموتس مقصر نیست بلکه همه این مسائل بر می‌گردد به کارگزاران لایق فوتبال 

و رئیس روسای لایق‌تر فدراسیون فوتبال ما. 

  گفت‌وگو

مایلی‌کهن در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: برانکو جایی ندارد و دوباره ایران کشور دومش شده!

مگر   ویلمو تس بهترین مربی دنیا نبود؟!
زمان کی‌روش هم با شانس و اسطرلاب به جام‌جهانی رفتیم

شرایط تیم ملی فوتبال پس از شکست برابر عراق بیش از قبل پیچیده شده 

و سرمربی بلژیکی تیم با فدراسیون ایران دچار مشکلات زیادی شده است. 

عدم پرداخت دستمزد ویلموتس پیش از دیدار با عراق باعث شد او تهدید 

به فسخ قراردادش کند، اما با حل شدن این مشکل هم ملی‌پوشان به عراق 

باختند تا کادرفنی به‌شدت مورد انتقاد قرار گیرد. اتفاقات چند روز اخیر و 

شایعاتی که مبنی‌بر احتمال جانشینی مارک ویلموتس با برانکو ایوانکوویچ 

منتشر شد حالا با پاسخ توئیتری مرد بلژیکی همراه شده تا درنهایت تکلیف 

ادامه همکاری دو طرف کاملا نامشخص باشد. 

رسانه‌های اروپایی با رصد حواشی و اتفاقاتی که در فوتبال ایران درحال 

رخ دادن است، حتی از احتمال بازگشت او به کشورش و مربیگری در لیگ 

بلژیک خبر می‌دهند. روزنامه رکورد پرتغال درباره این اتفاقات می‌نویسد: 

»مارک ویلموتس، سرمربی تیم ملی ایران روز دوشنبه از مشکلاتش با 

فدراسیون ایران خبر داد و ظاهرا این اتفاقات پس از آن بوده که رسانه‌های 

ایران از مذاکرات فدراسیون با برانکو ایوانکوویچ کروات خبر دادند. او پس از 

یک دوره کوتاه‌مدت حضور روی نیمکت ساحل عاج در ماه می‌ میلادی جای 

کارلوس کی‌روش را در تیم ملی ایران گرفت و حالا برای ابراز نارضایتی‌اش 

از وقایع اخیر به اکانت توئیترش روی آورده است.«

رسانه‌های بلژیکی خبرهایی مبنی‌بر احتمال حضور ویلموتس در تیم 

سنت‌ترویدن این کشور منتشر کرده‌اند، البته این تیم که روز یکشنبه 

برابر شارلروا و با درخشش ستاره‌های ایرانی حریف شکست خورده 

بود، در رده یازدهم لیگ قرار دارد و به نظر نمی‌رسد حضور 

ویلموتس در این تیم نه‌چندان قدرتمند به واقعیت نزدیک 

باشد. سایت فوتبال نیوز بلژیک در این‌باره می‌نویسد: »تیم 

سنت‌ترویدن بالاخره با مارک بریس، سرمربی خود خداحافظی 

کرد و فعلا دستیارش هدایت تیم را برعهده دارد. در این شرایط و 

درحالی که جانشینی برای او مشخص نشده، این احتمال وجود دارد 

که مارک ویلموتس، سرمربی سابق بلژیک که سابقه بازی در این تیم را دارد 

و شاید به‌زودی از قراردادش با ایران آزاد شود، به‌عنوان سرمربی این تیم 

انتخاب شود. البته گفته می‌شود شاید یک مربی خارجی در ادامه فصل 

روی نیمکت تیم بنشیند.«

گفته می‌شود شکست برابر بحرین و عراق باعث شده روابط بین ویلموتس 

و فدراسیون شکرآب شود، اما سایت بلژیکی »ساداینفو« معتقد است 

اتفاقاتی خارج از زمین فوتبال باعث شده مرد بلژیکی چنین توئیتی را 

منتشر کند و به دنبال فسخ قراردادش باشد. در گزارش این سایت آمده 

است: »واقعیت این است که تنها نتایج در مشکلات بین دو طرف 

تاثیر‌گذار نبوده و پای مسائلی دیگر در میان است. براساس 

اطلاعاتی که ما دریافت کرده‌ایم ویلموتس و دو دستیارش 

یعنی لورن اسپینوزی و مانو فررا در 5 ماه گذشته هیچ حقوقی 

دریافت نکرده‌اند و به همین دلیل بود که اسپینوزی 

برای دیدار با بحرین که با شکست ایران همراه بود، 

راهی این کشور نشد. ویلموتس و فررا نیز در اوایل 

ماه جاری میلادی و پیش از شکست ایران برابر 

عراق قرارداد خود را با فدراسیون فسخ کردند. عدم 

پرداخت دستمزد کادرفنی باعث شد فدراسیون 

در شرایط شکننده‌ای قرار بگیرد و درنهایت 

توانستند ویلموتس و دستیارش را متقاعد 

کنند که تنها 4 روز پیش از مصاف با عراق به 

ایران بروند تا تیم بدون سرمربی نماند. درنهایت 

او تیمش را بدون آماده‌سازی لازم به اردن برد تا 

مقابل عراق قرار گیرد. گفته می‌شود دو طرف قرار است 

به‌زودی جلسه‌ای برای بررسی آینده کاری ویلموتس در 

ایران برگزار کنند. حتی اگر وضعیت پرداخت‌ها درست 

شود هم دیگر اعتمادی بین آنها وجود ندارد، به‌خصوص 

که اخباری مبنی‌بر مذاکره ایران با برانکو ایوانکوویچ برای 

سپردن سکان هدایت تیم ملی به او منتشر شده است.«

  گزارش

گزارش »فرهیختگان« از واکنش‌های بین‌المللی به اختلاف ویلموتس و فدراسیون

اعتماد از بین رفته

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

چهارشنبه ۶ آذر ۱۳۹۸   شماره ۲۹۱۷

ورزش

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

اردلان بزرگ‌نیا
روزنامه‌نگار

سیامک خاجی
  روزنامه‌نگار

   واکنش کاربران به تهدید توئیتری ویلموتس؛ وقاحت جای عذرخواهی!

پست مارک ویلموتس در توئیتر به سرعت با واکنش اکثرا منفی کاربران ایرانی همراه بود و آنها معتقد بودند این مربی بلژیکی به جای تهدید فدراسیون باید 

بابت دو شکست پیاپی تیم ملی عذرخواهی می‌کرده است. یکی از کاربران نوشته است: »پس عذرخواهی بابت شکست‌ها چه شد؟ پیش از حضور تو، ما سال‌ها 

بود در این مرحله به حریفان نباخته بودیم.« در دیگر کامنت این پست نوشته شده: »خیلی مراقب باش! فاصله زیادی با منفور شدن نداری.« مدت زیادی از 

حضور ویلموتس در ایران نمی‌گذرد، اما نگاه‌ها به نتایج او در این تیم چندان مثبت نیست. البته تمام کامنت‌ها مانند این دو مورد ادبیات محترمانه‌ای ندارد و 

برخی بسیار تندتر به او تاخته‌اند؛ همانند این کامنت: »وقاحت یعنی اینکه مثل اجداد استعمارگرت در کنگو رفتار کنی و درحالی که پولت را جلوتر گرفته‌ای و 

عملکردت نتیجه خوبی نداشته، بازهم طلبکار باشی و فقط به پول فکر کنی.« در یکی دیگر از کامنت‌ها هم آمده است: »تو باعث خجالت مربیان هستی. به ایران 

آمده و در عرض چند ماه تیم ما را 25 سال به عقب برگرداندی و حالا رکورد ناکامی در 3 تیم ملی در رزومه‌ات ثبت شده است؛ آفرین.« البته تمام کامنت‌ها انتقادی 

نیست و برخی نیز به انتقاد از فدراسیون فوتبال پرداخته‌اند. در یکی از کامنت‌ها نوشته شده: »نگران نباش. ما آنها را می‌شناسیم. آنها افراد نه‌چندان خوبی در 

فدراسیون ما هستند. ممنون می‌شوم اگر به من بگویی نورافکن را تو به تیم ملی دعوت کردی یا ساکت؟«


